Модули управления в контроллерной локальной сети

Модули управления

Число модулей управления в контроллерной локальной сети меняется в зависимости от уровня оборудования, модели автомобиля и производственной недели. Описание относится к производственной неделе 199815-200149. Производственная неделя и неделя изготовления не обязательно являются одной и той же неделей. Неделя изготовления - это неделя, в течение которой автомобиль был изготовлен на заводе. Комплектация автомобиля зависит от производственной недели. Производственная неделя может длиться много недель изготовления. Производственная неделя указывается в формате YYYYWW.

Например, производственная неделя 199815 указывает на то, что производственной неделей автомобиля является неделя 15 1998 г.

Объяснение

Низкая скорость, контроллерная локальная сеть=Секция низкой скорости контроллерной локальной сети (125 килобит в секунду)

Высокая скорость, контроллерная локальная сеть=Секция высокой скорости контроллерной локальной сети (250 килобит в секунду)

Последовательная=Последовательная связь (Volcano Lite) между подчиненным модулем управления и модулем управления контроллерной локальной сети (10,4 килобит в секунду).

Подчиненный модуль управления=Модуль управления с низкой вычислительной способностью, который подсоединен к главному модулю управления, и работает только согласно командам от главного модуля управления.

Вариант=Вспомогательное оборудование, устанавливаемое на заводе согласно заказу при покупке нового автомобиля.

Вспомогательное оборудование=Послепродажная установка.

Модуль управленияНазвание / ФункцияСвязьДругие

ABSМодуль антиблокировочной тормозной системы.Высокая скорость, контроллерная локальная сетьЗаменен модулем управления тормозами, начиная с производственной недели 200135 включительно.

Управляет функциями тормозной системы ABS/Электронная система распределения тормозных сил/DSTC (Система динамической устойчивости и контроля пробуксовки колес)/STC (Система устойчивости и контроля пробуксовки колес) и поддерживает связь с другими модулями через сектор высокой скорости сети. Содержит прерывающий резистор для сети.

Заменен модулем управления тормозами, начиная с производственной недели 200135 включительно.

Вспомогательный электронный модульВспомогательный электронный модуль.LS Контроллерная локальная сетьВспомогательное оборудование

Управляет определенными вспомогательными функциями автомобиля. Модуль управления поддерживает связь с другими модулями управления через сектор низкой скорости сети.

Модуль управления системы звуковоспроизведенияМодуль звуковоспроизведения.Низкая скорость, контроллерная локальная сетьСтандартное/вспомогательное/дополнительное оборудование.

Управляет магнитолой / звуковоспроизводящим оборудованием и поддерживает связь с другими модулями через сектор низкой скорости сети.

Модуль управления тормозамиМодуль управления тормозамиHS Контроллерная локальная сетьЗаменяет модуль управления ABS с производственной недели 200135.

Управляет функциями тормозной системы ABS/Электронная система распределения тормозных сил/DSTC (Система динамической устойчивости и контроля пробуксовки колес)/STC (Система устойчивости и контроля пробуксовки колес) и поддерживает связь с другими модулями через сектор высокой скорости сети. Содержит прерывающий резистор для сети.

Заменяет модуль управления ABS с производственной недели 200135.

Модуль системы управления микроклиматомМодуль системы управления микроклиматомНизкая скорость, контроллерная локальная сетьSTD/ MCC/ ECC

Управляет функциями системы управления микроклиматом и поддерживает связь с другими модулями через сеть сектора низкой скорости.

Центральный электронный модульЦентральный электронный модульHS контроллерной локальной сети/ LS контроллерной локальной сети

Является главным модулем управления сети и интерфейса между контурами высокой и низкой скорости. Модуль управления выполняет сложную функцию в электрической системе и контролирует много функциональностей.

Модуль дополнительного обогревателяМодуль Подогревателя СгоранияПоследовательнаяДополнительный /вспомогательный.

В зависимости от рынка сбыта

Запустите стояночный обогреватель. Модуль подогревателя сгорания является ведомым модулем управления центрального электронного модуля и поддерживает связь последовательно.Ведомый модуль управления центрального электронного модуля.

Модуль двери водителяМодуль Двери ВодителяLS Контроллерная локальная сеть

Управляет функциями двери водителя и поддерживает связь с другими модулями через сеть контура низкой скорости.

DEMЭлектронный модуль дифференциалаHS Контроллерная локальная сетьДополнительный, начиная с производственной недели 200135 включительно.

Управляет включением привода на четыре колеса и поддерживает связь с другими модулями через сеть контура низкой скорости.

Модуль снабжения водителя информациейМодуль снабжения водителя информациейLS Контроллерная локальная сеть

Управляет функциями комбинированной приборной панели и поддерживает связь с другими модулями через сеть контура низкой скорости.

Модуль управления двигателяМодуль управления двигателяHS Контроллерная локальная сетьРазличные варианты в зависимости от двигателя.

Управляет функциями двигателя и поддерживает связь с другими модулями через сеть контура высокой скорости. Содержит прерывающий резистор контура высокой скорости на сети для тех двигателей, которые не имеют модуля электронной дроссельной заслонки.

Модуль электронной дроссельной заслонкиМодуль электронной дроссельной заслонкиHS Контроллерная локальная сетьТолько для бензиновых двигателей.

Управляет дроссельной заслонкой и поддерживает связь с другими модулями через сеть контура высокой скорости. Содержит прерывающий резистор контура высокой скорости на сети.Изменение в конструкции было сделано в производственную неделю 200135 на определенных бензиновых двигателях. Модуль электронной дроссельной заслонки был заменен новым типом электронной дроссельной заслонки, которая не поддерживает связь при помощи контроллерной локальной сети.

GSMМодуль Переключателя ПередачПоследовательнаяВедомый модуль управления модуля управления коробки передач.

Передает и принимает информацию о положении переключателя передач и яркости подсветки переключателя передач. Модуль переключателя передач является ведомым модулем модуля управления коробки передач и поддерживает связь последовательно.Применимо только к автомобилям с автоматической коробкой передач.

Модуль Датчика НаклонаМодуль Датчика НаклонаПоследовательнаяДополнительный /вспомогательный.

Ведомый модуль управления заднего электронного модуля.

Используется для сигнализации, передает информацию об угле наклона автомобиля. Модуль датчика наклона является ведомым модулем заднего электронного модуля и поддерживает связь последовательно.

LSMМодуль выключателей освещенияПоследовательнаяВедомый модуль управления центрального электронного модуля.

Передает информацию о выключателе освещения, регулировке уровня луча света и положениях реостата, а также о состоянии выключателей. Модуль выключателя освещения является ведомым модулем управления центрального электронного модуля и поддерживает связь последовательно.

Датчик движения объектовМодуль Датчика Движения ОбъектовПоследовательнаяДополнительный /вспомогательный.

Ведомый модуль управления верхнего электронного модуля.

Используется для сигнализации, передает информацию о движении в салоне. Модуль датчика движения объектов является ведомым модулем управления верхнего электронного модуля и поддерживает связь последовательно.

Модуль двери пассажираМодуль двери пассажираLS Контроллерная локальная сеть

Управляет функциями двери пассажира и поддерживает связь с другими модулями через сеть контура низкой скорости.

Модуль автомобильного телефонаМодуль ТелефонаLS Контроллерная локальная сетьДополнительный /вспомогательный.

Управляет функциями автомобильного телефона и поддерживает связь с другими модулями через сеть контура низкой скорости.

Модуль сиденья с электроприводомМодуль сиденья с электроприводомLS Контроллерная локальная сетьСтандартный/ дополнительный

Управляет положениями и функциями сидения водителя. Поддерживает связь с другими модулями управления через контур низкой скорости на сети.Примечание Модуль сидения с электроприводом не проверяет подогрев сидения и функцию надувной подушки безопасности SIPS (Системы защиты при боковом ударе).

Задний электронный модульЗадний электронный модульLS Контроллерная локальная сеть

Управляет электрическими функциями в заднем отделе автомобиля и поддерживает связь с другими модулями через контур низкой скорости на сети.

Содержит прерывающий резистор для сети.

RTI (Дорожная информация)Модуль Дорожной ИнформацииLS Контроллерная локальная сетьДополнительный /вспомогательный

Управляет функциями дорожной информации и поддерживает связь с другими модулями через контур низкой скорости на сети.

Датчик угла рулевого управленияМодуль Датчика Угла Рулевого УправленияHS Контроллерная локальная сетьВариант.

Используется в системе DSTC (Система динамической устойчивости и контроля пробуксовки колес).

Собирает информацию об угле рулевого управления и поддерживает связь с другими модулями управления при помощи контура высокой скорости на сети.

Модуль управления сиреныМодуль Управления СиреныПоследовательнаяДополнительный /вспомогательный.

Ведомый модуль управления верхнего электронного модуля.

Управляет сиреной и функциями. Модуль управления сиреной является ведомым верхнего электронного модуля и поддерживает связь последовательно.

SRMМодуль люка крышиПоследовательнаяВариант.

Ведомый модуль управления верхнего электронного модуля.

Управляет люком в крыше и функциями. Модуль управления люком в крыше является ведомым верхнего электронного модуля и поддерживает связь последовательно.

SRS (Дополнительная система удерживания)Модуль Дополнительной Удерживающей СистемыLS Контроллерная локальная сеть

Управляет системой безопасности при столкновении и поддерживает связь с другими модулями через контур низкой скорости на сети.

Модуль рулевого колесаМодуль рулевого колесаLS Контроллерная локальная сеть

Принимает сигналы от выключателя в рулевом колесе и управлении расположенном около рулевого колеса.

Поддерживает связь с другими модулями управления через контур низкой скорости на сети.

Модуль управления коробки передачМодуль управления коробки передачHS Контроллерная локальная сетьПрименимо только к автомобилям с автоматической коробкой передач.

Управляет автоматической коробкой передач и поддерживает связь с другими модулями через контур высокой скорости на сети.

Верхний электронный модульВерхний электронный модульLS Контроллерная локальная сетьВстроен в зеркало заднего вида.

Управляет электрическими функциями в верхней секции салона. Поддерживает связь с другими модулями управления через контур низкой скорости на сети.

Содержит прерывающий резистор для сети.Примечание Существует два варианта верхнего электронного модуля. Один с функцией автоматического противоослепляющего устройства и один без нее. Эти два варианта не могут заменять друг друга.

Сеть

Общая информация

Повышающиеся требования в отношении улучшения функциональности автомобиля как со стороны законодательства, так и со стороны покупателей, привели к повышенной сложности автомобиля.

Это в свою очередь привело к разработке более гибких электронных систем. Результатом этого исследования является контроллерная локальная сеть. Эта сеть позволяет передавать и получать большое количество различных команд и сообщений по одному и тому же кабелю. Ранее для каждой команды или сообщения требовался отдельный кабель. За счет использования сети функциональность повысилась без увеличения количества кабелей.

Количество команд и сообщений, которые могут быть переданы по сети, зависит от скорости сети и длины сообщения / команды. Сеть Volvo, которая основана на контроллерной локальной сети, может передавать более 500 различных сигналов и приблизительно 100 сообщений (называемых также конвертами). Каждое сообщение может содержать различные сигналы, например сообщение на задний электронный модуль может содержать все сигналы о том, как должны зажигаться задние фонари.

Преимущества сети

Легче добавлять дополнительные функции и устанавливать вспомогательное оборудование

Так как модули управления уже подсоединены друг к другу в сети, и в них легко добавить дополнительную информацию, все, что требуется, это:

-подсоединить датчики к ближайшему модулю управления

-подсоединить управляемый компонент к ближайшему модулю управления

-загрузить программное обеспечение, чтобы изменить конфигурацию и программирование сети.

Длина проводки и число компонентов, имеющихся теперь в автомобиле - меньше, чем ранее.

Примером этого может служить добавление системы поддержания выбранной скорости в автомобиль.

До внедрения сети установка модулей управления, выключателей, вакуумных насосов, вакуумных усилителей, шлангов и кабельных жгутов была необходимой.

При наличии сети необходима только установка выключателя и загрузка программного обеспечения, которая изменяет конфигурацию автомобиля.

Легче вводить логические функции

Объяснением логических функций может быть следующее: "если это происходит, должны быть приняты корректирующие меры". Например, система запрограммирована таким образом, что если задний фонарь неисправен, по контроллерной локальной сети передается сообщение на модуль снабжения водителя информацией, чтобы предупредить водителя.

Все, что требуется для введения логической функции, это изменить программирование соответствующего модуля управления - заднего электронного модуля и модуля снабжения водителя информацией в приведенном выше примере.

Введение логических функций не увеличивает количество компонентов и кабелей.

Легко адаптировать систему к клиенту или к требованиям рынка

Функции могут быть изменены в зависимости от требований клиента и рынка. Примером этого могут служить задние противотуманные фонари. В некоторых странах используются два задних противотуманных фонаря, а в некоторых - один на стороне водителя. Ранее было необходимо иметь различные запасные детали для различных рынков. Теперь одна и та же запасная деталь может использоваться для всех рынков путем изменения программирования в зависимости от рынка.

Похожие базовые системы могут быть использованы для программы для всей модели 

Похожие сети (аппаратное обеспечение) могут быть использованы для большого количества различных автомобилей.

Единственное, что отличает автомобили, это:

-компоненты (модули управления, управляемые датчиками компоненты, и т.д.), подсоединенные к системе

-Какие компоненты что делают

-Какие компоненты/функции являются стандартными/дополнительными/вспомогательными

-Конфигурация/программирование системы.

Структура сети

Общая информация

Сеть состоит из нескольких модулей управления (иногда называемых узлами), которые подсоединены друг к другу последовательно двумя кабелями связи. На каждый модуль управления отдельно подается электропитание, каждый отдельно заземлен и получает сообщения/команды по двум кабелям связи. В обеих сетях (сторонах высокой и низкой скорости) модули управления подсоединены последовательно. При разрыве цепи модули управления, находящиеся за разрывом цепи, не смогут обмениваться данными с другими частями сети.

Стороны высокой и низкой скорости в сети

Сеть состоит из двух частей. Сторона высокой скорости, которая передает сигналы/сообщения между центральным электронным модулем и модулями управления в моторном отсеке, и сторона низкой скорости, которая передает сигналы/сообщения между центральным электронным модулем и модулями управления в салоне.

Электропитание на интерфейс между сторонами высокой и низкой скорости подается центральным электронным модулем, который ускоряет или замедляет связь между двумя сторонами сети.

Скорости передачи

Контроллерная локальная сеть Volvo имеет две скорости передачи.

-HS CAN (Высокая скорость) имеет скорость передачи 250 килобит в секунду

-LS CAN (Низкая скорость) имеет скорость передачи 125 килобит в секунду.

1 килобит в секунду = 1024 бит в секунду (1 байт = 8 бит).

Последовательная связь (Volcano Lite) между модулем управления и ведомым модулем управления имеет скорость передачи 10,4 килобит в секунду.

Прерывающий резистор

Чтобы не допустить появления электрических отражений и помех в контроллерной локальной сети, имеются прерывающие резисторы, которые перемыкают кабели CAN H и CAN L. Один в каждой конечной точке как на стороне высокой, так и низкой скорости сети. Сопротивление каждого прерывающего резистора составляет 120 Ом.

-Прерывающий резистор контроллерной локальной сети высокой скорости расположен в модуле управления тормозами/модуле управления ABS и в модуле управления двигателя или в модуле электронной дроссельной заслонки. В моделях без модуля электронной дроссельной заслонки прерывающий резистор находится в модуле управления двигателя

-Прерывающие резисторы для контроллерной локальной сети низкой скорости находятся в верхнем электронном модуле и в заднем электронном модуле.

Оба прерывающих резистора создают параллельный контур. Упомянутые резисторы могут быть измерены при определенных условиях:

-Когда контроллерная локальная сеть исправна, сопротивление в сети составляет приблизительно 60 Ом

-При наличии разрыва цепи в проводке сопротивление в сети составляет приблизительно 120 Ом

-При наличии короткого замыкания между кабелями связи сопротивление в сети составляет приблизительно 0 Ом.

Контроллерная локальная сеть

Общая информация

Контроллерная локальная сеть - это стандартная система многоканальной связи. Компания Volvo разработала новый стандарт для многоканальной связи - VOLCANO. VOLCANO является последующим усовершенствованием контроллерной локальной сети и работает с операциями и определением приоритетов в режиме реального времени. Описание определения приоритетов составлено из VOLCANO, однако обозначается CAN (Контроллерная локальная сеть).

Стандарт для контроллерной локальной сети указывает:

-Что должны использоваться два кабеля (CAN H и CAN L)

-Какие должны использоваться уровни напряжения

-Как должно выглядеть сообщение

-Как нужно поступать с ошибками при передаче.

Кабели, CAN H и CAN L

Кабели CAN H и CAN L не следует путать с HS CAN и LS CAN, которые являются скоростями в контроллерной локальной сети. При помощи кабелей CAN H и CAN L производится распространение сигналов по сети многоканальной связи.

Обмен информацией происходит по двум кабелям. Эти два кабеля спарены. CAN H всегда белый, а CAN L всегда зеленый.

Кабели сделаны из меди, и легко распознаваемы по зеленой и белой окраске.

Уровни напряжения связи изменяются в зависимости от различных уровней напряжения.

Спаренные кабели и различные уровни напряжения используются для связи из-за того, что благодаря этому сеть становится менее чувствительной к помехам.

Одно и то же сообщение передается одновременно по обоим кабелям, но используются различные уровни напряжения.

-Двойной 0 = 2,5 В как на CAN H, так и на CAN L

-Двойной 1 = 4 В на CAN H и 1 В на CAN L.

Средний уровень напряжения составляет 2,5 В.

Сообщение контроллерной локальной сети

Сообщение состоит из следующих компонентов:

-Идентификатор ("флажок"), который показывает идентификационные данные сообщения и установление приоритетов

-Информация о данных (значение, информация и т.д.)

-Контрольная сумма, используется для того, чтобы убедиться в том, что сообщение было получено правильно

-Сигнал остановки, который показывает, что сообщение закончилось.

Полное сообщение контроллерной зоны называется конвертом.

Установка приоритетов

Когда несколько модулей управления одновременно хотят послать сообщение, в сети могут происходить конфликты. Например, когда водитель нажимает на педаль тормоза в то же время, когда пассажир изменяет установочные параметры управления микроклиматом, а пассажир на заднем сиденье открывает окно с сервоприводом стекла.

Чтобы функционирование было безопасным, для сообщений должны быть установлены приоритеты. Кроме того, временные задержки, которые могут происходить при формировании очереди, должны иметь приемлимые ограничения. Это необходимо для того, чтобы клиент не ощущал, что система работает медленно.

Чтобы разрешить проблемы, касающиеся конфликтов и временных задержек, имеется приоритетный порядок сообщений, с тем чтобы обеспечить хорошую функциональность.

Установление приоритетов для сообщений определяется количеством нулей в начале сообщения, чем больше нулей, тем выше приоритет.

Установление приоритетов происходит следующим образом:

-Когда сеть доступна, все модули управления, у которых "есть, что сказать", посылают бит один в своих сообщениях

-Все модули управления регистрируют, что было передано по сети

-Если модуль управления передал 0, те, которые передали 1, останавливаются и ждут следующего раза, когда будет доступна сеть

-Те, которые передали 0, передают бит два сообщения

-Если модуль управления передал 0, как бит два, те, которые передали 1, останавливаются и ждут следующего раза, когда будет доступна сеть, и т.д.

Сообщение с самым высоким приоритетом (наибольшее количество нулей в начале) "побеждает" и посылается первым.

Конец сообщения - это семь нулей. Модули управления затем знают, что сеть доступна, и новое сообщение может быть послано в порядке очередности.

Два типа сообщений

В системе имеется два типа сообщений:

-Периодические конверты. Эти сообщения посылаются регулярно и сообщают настоящее состояние параметра. Они используются для часто обновляемой информации, например для сигналов скорости

-Конверты с событиями, которые посылаются только когда выполняются предопределенные условия. Этот тип сообщения используется для таких вещей, которые случаются редко, например поднимание/опускание окна.

Сообщение может содержать бит обновления, который показывает, насколько "свежей" является информация.

Система предполагает, что приемник получил сообщение, поэтому подтверждение не посылается (ответ посылается только на прямой вопрос от другого модуля управления).

Однако приемник знает, как часто он должен получать сообщение о том, какое состояние применимо. Если сообщение отсутствует, приемник может подсоединить аварийную программу и/или зарегистрировать код неисправности.

Совместимость

Блоки должны "говорить" на одном и том же языке и должны быть совместимы друг с другом. Для этого используется стандартизированный протокол связи.

В конфигурации сигнала (sfg) содержится язык, используемый блоками. Если в каком-то модуле конфигурация сигнала не соответствует другим блокам, модуль не может обмениваться данными. Это означает, что все блоки должны иметь совместимую конфигурацию сигнала. Конфигурация сигнала иногда модифицируется, с тем чтобы добавить новые сообщения и удалить старые.

Конфигурация

Когда выполняется конфигурация системы, загружаются инструкции, касающиеся следующего:

-Какие модули управления включаются в систему (например, центральный электронный модуль и другие.)

-Какой модуль управления что должен делать (например, "ты - модуль управления двери пассажира, ты - модуль управления двери водителя")

-Какие функции должны включаться (например, должна функция сигнализации быть включена или выключена)

-Какие компоненты подсоединены к модулям управления (например, включен в сигнализацию датчик наклона или нет)

-Какие сообщения модуль управления должен передавать, а какие принимать

-Где должны храниться различные данные.

Конфигурация следует адаптировать к установке вспомогательного оборудования и следует загрузить снова после замены любого модуля управления. Конфигурация адаптируется и загружается с помощью VIDA.

Примечание Даже если два автомобиля выглядят идентичными, они могут вести себя по-разному из-за разной конфигурации, параметр мог быть модифицирован клиентом или работником станции техобслуживания.

Действия при появлении ошибки в контроллерной локальной сети

Общая информация

Контроллерная локальная сеть контролируется и управляется центральным электронным модулем. Когда центральный электронный модуль обнаруживает неисправность в контроллерной локальной сети, код неисправности регистрируется в центральном электронном модуле. Существуют различные коды неисправности, зависящие от типа обнаруженной неисправности.

Типы обрабатываемых ошибок:

-Электрические неисправности

-Данные от модуля управления не поступают

-Нарушение связи.

Электрические неисправности

При появлении ошибок в уровнях сигнала в кабелях связи центрального электронного модуля код неисправности регистрируется в центральном электронном модуле. Проверка выполняется в каждом кабеле, идущем к центральному электронному модулю, CAN L, CAN H на стороне низкой скорости и CAN L and CAN H на стороне высокой скорости. Имеется два различных уровня, которые регистрируются (низкий и высокий).

Это дает восемь кодов неисправности для регистрации электрических неисправностей.

Кодами неисправности для электрических неисправностей являются CEM-DF0X для сети низкой скорости и CEM-DF1X для сети высокой скорости.

Данные от модуля управления не поступают

Центральный электронный модуль знает, какие модули управления находятся в контроллерной локальной сети и проверяет, чтобы все модули управления поддерживали связь. Если какой-то модуль управления в контроллерной локальной сети не поддерживает связь, в центральном электронном модуле регистрируется код неисправности. Для каждого модуля управления есть код неисправности. Кодами неисправности являются CEM-1A5X и соответственно CEM-1A6X.

Нарушение связи

У каждого модуля управления, кроме центрального электронного модуля, есть два типа кодов неисправности, которые имеют отношение к нарушению связи (у центрального электронного модуля только один тип кода неисправности).

Ими являются:

-Ошибочные сообщения

-Неисправность в конфигурации (отсутствует в центральном электронном модуле).

Ошибочные сообщения

Когда модуль управления посылает ошибки в сообщениях несколько раз, модуль управления прекращает поддерживать связь. Код неисправности регистрируется в модуле управления, который стал причиной ошибочного сообщения. Если неисправность постоянная, с модулем управления невозможно поддерживать связь. При выключенной связи невозможно считать коды неисправности с модуля управления.

Кодами неисправности являются XXX-E000 для сети высокой скорости и XXX-E001 для сети низкой скорости.

Неисправность в конфигурации

Если конфигурация сигнала модуля управления не соответствует конфигурации сигнала центрального электронного модуля, код неисправности регистрируется в модуле управления с ошибочной конфигурацией сигнала.

Кодом неисправности для неисправности в конфигурации является XXX-E003.
